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LYCÉE FRANÇAIS TOTAL-MLF D’ABERDEEN

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DU 11 OCTOBRE 2017
PREMIER TRIMESTRE

Présents :

M. LESERT Laurent – Directeur

Mme TONG Rachel – Représentante du Comité de Gestion
Mme GASBARIAN Sonia, remplaçante de M. BERSON François – Parent représentant du primaire
M. MARTIN Frédéric – Parent représentant du secondaire
M. NORET Christian – Enseignant représentant du primaire
Mme POCAS-FIGUEIREDO Anne-Catherine – Enseignante représentante du secondaire
La séance est ouverte à 18h10

Ordre du jour :

1. Installation et rôle du CE
2. Lecture du précédent compte-rendu

3. Suivi des résolutions
4. Point sur la rentrée
5. Fonctionnement général de l’école
6. Projets 2017-2018

7. Questions des parents

Relevé des conclusions 

1 - Installation et rôle du conseil d’établissement
Le Directeur présente l’ensemble des nouveaux élus pour cette année scolaire et rappelle le règlement et le rôle du Conseil d’Etablissement.
2 - Lecture du précédent compte-rendu

Le compte-rendu ayant été fourni aux membres avant, aucune remarque n’a été apportée.

3 - Suivi des résolutions
Les nouveaux horaires
Il n’y a pas eu de remarque de la part des parents.

Les enseignants ont un retour positif.

Au primaire, les nouveaux horaires ont facilité la répartition des séquences sur la journée.

Au secondaire, les nouveaux horaires ont facilité l’apprentissage le matin.

Les enfants sont moins fatigués en fin de journée.

Il y a eu quelques soucis avec les bus la première semaine. Les problèmes ont été rapidement résolus.

Les effectifs
L’école compte 80 élèves. L’effectif attendu mi-juin faisait état de 83 élèves. 
L’effectif est stable.
La cantine

Pour permettre l’amélioration des repas proposés par la cantine, il avait été suggéré une possible augmentation de £0,50/repas. Malgré les demandes du directeur, cela n’a pas abouti. 

Certains parents se plaignent des féculents trop présents. Il est difficile de maintenir une recette « adaptée » par semaine. Des efforts ont été faits mais ce n’est pas encore satisfaisant. Le directeur ne baisse pas les bras et continue les négociations avec le city council.

4 – Point sur la rentrée
La rentrée s’est très bien passée et dans les temps.

24 élèves sont partis. 21 sont arrivés. Les effectifs sont stables. Mais ils ne sont pas homogènes par niveau. Exemples : 2 élèves en CP et 11 en CE1.

Le professeur de sport

David Clark a prévenu l’école le 23/08 qu’il avait obtenu un poste auprès du city council.

Les contrats des professeurs en local s’étendant du 28/08 au 29/06, David n’était pas sous contrat avec l’école. D’où l’absence du mois de préavis.

Matthew Mackie a été recruté. Il est en train de terminer sa formation de professeur de sport. Il est en 4ème année à l’université. Il a déjà validé plusieurs diplômes et a déjà encadré d’autres enfants. 

Pour le moment, le directeur continuera à assurer 1h de sport le vendredi avec les 6èmes. 
Le professeur d’anglais
Nicole Ducasse travaillait avec les primaires l’année dernière. Elle s’occupe désormais des secondaires.

En début d’année, des parents ont émis des craintes quant à la profondeur de ses cours. Nicole attendait l’arrivée des manuels scolaires pour pouvoir appréhender au mieux le contenu des ses cours. 
La sécurité

Les portes ne sont plus accessibles par code. Dorénavant les portails sont fermés à clé. Un visiophone a été installé. 

L’accès à l’école est sécurité au mieux, suivant les recommandations du consul général, de Total et de la législation.

Des panic-buttons ont été installés à différents endroits de l’école. Ils sont reliés directement au service de sécurité de Total, qui peut prendre la main sur les caméras et appeler les secours en cas de nécessité.

GEPI

L’application n’est plus utilisable depuis la mise à jour sécurité du webmaster. Si aucune solution n’est trouvée pour y remédier, une autre solution sera trouvée et sera mise en place.

5 - Fonctionnement général de l’école

Toutes les réformes ont été totalement mises en place dans l’école.

· mise en place des Enseignements Pratiques Interdisciplinaires (EPI)(6 possibles) et des Aides Personnalisées (AP)

· mise en place des parcours demandés (3 parcours)

· 9 possibilités pour passer l’oral.
L’équipe enseignante continue à être dynamique et est en recherche constante d’amélioration.
6 - Les projets de l’année 
Web radio

Tout le matériel est arrivé.

La première émission a été enregistrée par les professeurs le 12/10.

Le but est que la web radio soit la radio des enfants.

Même si c’est de la radio, tout est écrit, chronométré, calibré. Ce qui demande un gros travail en amont et  prend beaucoup de temps. C’est pourquoi il y aura entre 3 et 5 émissions cette année.

Les émissions seront enregistrées dans les conditions du direct, ne seront pas émises mais seront accessibles en podcast. Les liens seront envoyés aux familles.

Frise humaniste

Elle a commencé l’année dernière. C’est un gros projet sur 3 ans. Le but est de faire comprendre aux enfants l’histoire de l’humanité, en allant plus loin que les seuls repères historiques.

Goncourt des lycéens en interne
L’école n’a pas été sélectionnée. Néanmoins, les élèves de 3ème et 2nde feront le concours en interne. Il y a 15 livres proposés. Chaque élève en lira 7 à 8. 

Il y aura des sorties organisées en ville pour parler de ces livres.

Une émission à la web radio y sera consacrée.

Concours robotique

Les élèves de 2nde, option sciences de l’ingénieur, ont présenté un dossier pour participer à un concours en robotique. Le dossier a été sélectionné. Il s’agit de construire et présenter un robot prenant en compte différentes contraintes et obligations. Les élèves de 2nde iront donc à l’université de Cambridge du 21 au 22 avril. Le dimanche, ils assisteront au concours des professionnels.

Voyage à Rome

Tous les latinistes (14 élèves de la 5ème à la 2nde) iront à Rome du 7 au 11 mai. Le voyage a pour but de leur faire découvrir la culture latine au travers de musées et de monuments.

Loch Morlich

Les CM et les 2ndes iront au Loch Morlich du 26 au 29 juin (4 jours/3 nuits).

Les 2ndes en ont fait la demande pour célébrer la fin de leur scolarité à l’école.

Evidemment, les groupes seront bien distincts.

Aviemore

Les GS-CP-CE iront à Aviemore  les 24 et 25 mai (2 jours/1 nuit).

Ils visiteront entre autre les Highlands, un village reconstitué et un parc national.

Ecole Française de Stavanger

Les écoles françaises Total d’Aberdeen et de Stavanger sont en train d’envisager un programme d’échanges.

Ce programme, s’il a lieu, aura pour but de créer du lien entre ces deux écoles françaises Total, toutes deux pilotées par la Mission Laïque Française.

Les élèves des CP-CE1-CE2 (32 élèves) de Stavanger viendraient à Aberdeen cette année. Des sorties seraient organisées, notamment à Old Aberdeen, Footdee, Dunnottar Castle. Les élèves d’Aberdeen (35 élèves) pourraient alors aller à Stavenger l’année prochaine.

Les élèves seraient logés dans une auberge de jeunesse (4 jours/3 nuits).

Autres projets/sorties
· TechFest
· Children in Need (BBC) le 11/10 – en novembre il y aura une quête pécuniaire

· Halloween le 31/10
· Petit déjeuner (6ème)

· French Film Festival  au Belmont cinéma (CE-CM-6ème et 5ème-4ème-3ème-2nde)

· Pantomime
· Ballet avec visite de la salle des costumes (GS-CP-CE)
· Robert Burns Week

· La Grande Lessive (projet artistique) (PS-CE2) – en avril

· Les Incorruptibles (rallye lecture)

· Parcourt vélo et trottinette + APER (Attestation de Première Education à la Route) pour le primaire
· Théâtre en anglais (secondaire)

· Cambridge exams : l’école est centre d’examen pour les young learners, KET, PET et FCE

· Echanges linguistiques avec l'International School of Aberdeen.

· Echanges linguistiques avec Albyn School (CM et P5)

· Pas d’échange avec la Grammar School cette année. 1 seul élève est inscrit aux activités périscolaires de la Grammar School.
Absence de sortie avec nuitée en 6ème :

Le parent délégué du secondaire fait remarquer que la classe de 6ème n’aura pas de sortie avec nuitée cette année.

Le directeur rappelle que dans cette classe, la moitié des parents n’ont pas voulu participer à la sortie Loch Morlich l’an dernier. 

Il rappelle aussi que les projets de sortie doivent être préparés par les enseignants et qu’à ce jour, aucun projet n’a été envisagé dans cette classe.

Cependant, nous essaierons de voir si une sortie est envisageable avec l’enseignante d’anglais et Mme Pocas la professeure principale. Cela reste une proposition sans obligation.

7 – Uniforme

Le directeur présente le nouvel uniforme de l’école avec son nouveau badge. Il devra être approuvé par le comité de gestion avant de devenir officiel. Il pourra être commandé cette année mais sans obligation. Cependant, il deviendra obligatoire à la rentrée prochaine.
8 - Questions des parents

Point sur les heures d’enseignement en Anglais

4h d’anglais pur en CE et en CM, mais 3h en GS-CP (classes d’apprentissage de la lecture en français).
1h en arts

1h en musique

3h en sport

Ce qui correspond à 10 min supplémentaires par rapport à l’année précédente.

Le temps que Matthew soit recruté, le directeur et les enseignants du primaire qui ont assuré les cours d’EPS, l’ont fait en français. Dorénavant, ils le sont en anglais.
Le périscolaire après 15h25

Un sondage concernant les besoins en périscolaire les soirs de semaine a été fait auprès des familles de l’école. 50% des familles y ont répondu. 48% de ces 50% seraient intéressés, ce qui concerne 18 élèves. 

Un organisme extérieur a été trouvé. Les enfants seraient récupérés à l’école et seraient amenés sur le lieu de l’after-school club par l’organisme en question, à pied. L’école se chargerait uniquement de faire le lien au moment de la fin de journée, exactement comme pour le bus, à savoir la gestion des listes des élèves allant à l’after-school club.

Le tarif est de £11/enfant/séance (15h30-18h), soit £220/enfant/mois si l’enfant est inscrit 5 soirs par semaine.

La solution trouvée est de l’after-school pur. Il ne s’agit en aucun cas de l’aide aux devoirs.

Le directeur précise, qu’en dehors de constituer les listes au début et d’ouvrir les portes à l’escort de l’after school, il ne gèrera pas les modifications quotidiennes. Chaque parent sera en lien direct avec l’after school.

La séance est levée à 19h40.

Le secrétaire de séance,

Le directeur,

Laurent Lesert
